
COMUNE DI VENEGONO INFERIORE CONSIGLIO COMUNALE DEL 19/11/2025 

 

PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Iniziamo la seduta del Consiglio Comunale, passo la parola alla Dottoressa Amato per l’appello.  

 

AMATO- Segretario Comunale - APPELLO 

Buonasera a tutti. Premazzi Mattia, presente; Abattini Matteo, presente; Bernacchi Stefano, 
presente; Cremona Maria Chiara, presente; Filiguri Lisa, presente; Germanò Antonio, presente; 
Macchi Alessia, presente; Tabano Marianna, presente; Teodo Mariangelo, presente; Scarpa 
Stefano, assente; Antonini Pietro, presente; Cicognani Donatella; Cremona Luisa, assente. Prego 
Sindaco.  

 

1.VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025/2027 – DUP 2025/2027 – PIANO ESECUTIVO DI 
GESTIONE 2025/2027 E PARZIALE UTILIZZO DELL’AVANZO DI AMMINISTRAZIONE 2024. 
 
PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Primo e unico punto all’Ordine del Giorno: Variazione al bilancio di previsione 2025-2027 DUP  - 

Piano esecutivo di gestione 2025/2027 e parziale utilizzo dell’avanzo di amministrazione 2024.  
Lascio la parola all’Assessore Abatini che ci illustra il punto.  

 

ABATINI MATTEO – Assessore  

Sì, buonasera, illustro brevemente la variazione, l'ultima dell'anno, quindi abbiamo fatto alcuni 
spostamenti necessari per la fine dell'anno e alcune altre scelte. Anche riguardando il testo della 
delibera, il primo punto che trovate è uno stanziamento dell'avanzo vincolato, perché sono soldi 
che arrivano da Aler, l'anno scorso e che vengono oggi stanziati per la manutenzione straordinaria 
delle case di Villa Molina, quindi è un utilizzo di avanzo di somme che hanno erano stati ricevuti 
dall'azienda regionale, a cui si aggiungono 597 euro dall'avanzo libero che trovate poi in fondo. La 
seconda quota è la richiesta, ne abbiamo parlato anche nell'ultimo Consiglio, sulla destinazione 
dell'8% degli oneri secondari alla Chiesa, avevamo stanziato i soldi del 2025, e qui mancava la 
richiesta del 2023, quindi erano anche qui un avanzo vincolato, perché può essere destinata solo 



a quella motivazione. Per quanto riguarda l'avanzo destinato agli investimenti, così come nello 
scorso Consiglio Comunale a cui avevamo attinto dal capitolo sul ciclo pedonale della Varesina 
che non era realizzato nel 2025, i soldi per la videosorveglianza, qui destiniamo dei fondi in modo 
particolare per il palatenda e alla ristrutturazione del magazzino che piove dentro, ha dei problemi 
e quindi viene messa mano a questo edificio. Per quanto riguarda poi l'utilizzo dell'avanzo libero, 
sono due le spese principali, una è di 6.300 euro per i servizi microscopici cimiteriali, quindi 
l'acquisto di attrezzatura per la pulizia del cimitero da parte di singoli cittadini, e per i 18.000 euro 
invece riguarda l'incarico per un archivista che viene fatto regolarmente una volta ogni 10 anni, 
qui si occuperà del periodo 2005-2015, quindi andrà a eliminare tutti i documenti cartacei non 
necessari, perché non è necessario perché li dobbiamo tenere e quindi andrà a fare pulizia al fine 
di ordinare e liberare spazio nell'archivio del Comune. Queste sono le principali voci dell'utilizzo 
dell'avanzo della delibera e contenuta in questa variazione di bilancio. Grazie. 

 
PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Grazie Abatini, prego se ci sono interventi.  
 
Intervento 
L’intervento sulle manutenzioni della tenda, della tensostruttura, quello che ho capito del parco, 
sono…  
 
PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Passiamo la parola all’Assessore che ci illustra.  
 
GERMANÒ ANTONIO- Assessore  
Sì, buonasera a tutti, è un intervento che si rende necessario e adesso abbiamo procrastinato nel 
tempo perché comunque c'erano altre cose da fare prima, e esattamente allora dove c'è il pallone, 
a fianco ci sono… palazzetto, palazzetto tensostruttura, dove dentro c'è il campo polifunzionale, 
ai laterali vedete che c'è un'altra tenda che ormai è distrutta di colore blu se non vado errato, 
quello là è un deposito, è un magazzino, è veramente ormai all'acqua perché comunque è 
inutilizzabile, eppure è una parte fondamentale per le attività sportive che svolgono le 
associazioni. Quindi abbiamo ritenuto necessario dover intervenire con il realizzare una struttura 
definitiva che funga sempre da magazzino, però che sia duratura del tempo e che non sia soggetta 
a usure o rovinata da chiunque.  
 
Intervento  



L'altra precisazione che chiedo è, non faceva parte già degli interventi programmatici quindi è un 
intervento sopraggiunto a questo punto?  
 
GERMANÒ ANTONIO – Assessore  
Assolutamente non era negli interventi programmatici ma è venuta fuori da una valutazione fatta 
da vari sopraluoghi, vedendo il deterioramento che ha avuto nel tempo, per cui non si poteva più 
andare avanti, nel senso che tutto si può fare, nel senso che si poteva anche decidere che non 
verrà più utilizzato come magazzino ma a fronte dell'utenza e delle attività sportive che vengono 
svolte abbiamo valutato necessario fare questo intervento, però non era una roba programmata 
da prima, si è resa necessaria negli ultimi mesi. 
 
PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Ci sono altri commenti? Niente più?  
 
VOTAZIONE PUNTO NUMERO 1 ODG  
Allora dichiaro aperta la votazione, chi è favorevole alla variazione di bilancio così come 
presentata? 9 favorevoli, astenuti? 2 astenuti.  
 
VOTAZIONE I.E. PUNTO NUMERO 1 ODG  
C'è anche l'immediata eseguibilità, chi è favorevole? 9 favorevoli, astenuti? 2 anche 
sull'immediata eseguibilità.  
 
PREMAZZI MATTIA – Sindaco  

Non abbiamo altri punti all'ordine del giorno quindi dichiaro chiuda la seduta del Consiglio 
Comunale e grazie. 
 

 

 


